Les formats de publicité rich media

Les bannières extensibles ou expand banners

Le principe d’une bannière extensible est simple. Au passage de la souris, l’espace publicitaire s’étend dans des proportions variables hors de son format d’origine et reprend sa forme initiale lorsque la souris sort du cadre. Cet effet dans sa forme le plus simple est obtenu généralement à partir de 2 fichiers, un fichier (gif ou Flash) correspondant à l’espace initial et un fichier occupant la totalité de l’espace après extension ou correspondant uniquement à l’extension. Pour des expands plus riches, le nombre de fichiers peut être plus important.

Le bénéfice du format est double, il introduit une notion d’interactivité et permet d’étendre la surface d’expression ou d’interaction.

· La bannière rétractable
La bannière rétractable est une variante de la bannière extensible, l’extension initiale ou pré-extension est provoquée par défaut après l’ouverture de la page et dure quelques seconde avant que la bannière ne se rétracte sur son format classique d’origine. Elle s’ouvre ensuite à nouveau par interaction avec l’internaute (survol ou clic). Pour compenser le caractère intrusif de la bannière rétractable certains support limite la pré-extension par défaut à une fois par jour. 

· Expand banner
( bandeau extensible) Il s’agit d’un bandeau publicitaire qui s’agrandit vers le bas lorsque la souris le survole ou s’y attarde. En position étendue la taille du bandeau peut être multipliée par 2 ou 3. Celui ci reprend normalement sa forme initiale après quelques 3 à 4 secondes. L’extension permet un message publicitaire plus détaillé. 

^ Haut de page ^
Le flash transparent

· Création, principes et spécifications techniques
Le flash transparent ou floating ad pour les américains est probablement apparu pour la première fois dans sa forme évoluée en 2000 sur le site de Ivillage.com. Développée par Eyeblaster, société précurseur dans le domaine, cette première apparition prenait la forme d’un Père Noël et de ses rennes qui traversait la page d’accueil. 

· L’élément d’ancrage
L’élément d’ancrage est l’élément publicitaire de format classique servant de base à l’animation et sur lequel prend généralement fin l’animation. Il s’agit généralement du format principal de la page un pavé, une large bannière ou un skyscraper qui peuvent être de format classique ou extensibles. Parfois, le flash transparent peut comprendre deux éléments d’ancrage.

· La surface d’expression
La dimension de l’espace d’expression, est la surface du layer transparent au sein de laquelle peut évoluer l’élément ou les éléments visibles. Elle est de forme rectangulaire et de taille variable selon les sites supports.

· Le temps d’animation
Le temps d’animation préconisé par l’IAB est de 10 secondes, dans la pratique, il est généralement de 8 à 15 secondes selon les sites supports. Le caractère intrusif et perturbateur du flash transparent incite les sites supports à définir de nombreuses spécifications techniques en dehors des éléments évoqués ci-dessus.

· Le mode de déplacement
Pour ne pas perturber trop fortement l’usage de la page, l’animation ne dois pas s’arrêter ou couvrir plus d’un certain temps (1 à 2 secondes) les différents éléments composant la page et notamment les éléments d’interaction et autres publicités éventuelles.

· La forme de l’élément animé
Les sites supports interdisent souvent une forme rectangulaire pour l’élément flottant afin de ne pas ressembler aux vieux pop-ups désormais bannis.

· Le bouton de fermeture
Pour ne pas s’aliéner leurs utilisateurs, la plupart des sites supports impose la présence d’un bouton de fermeture de l’animation avec une taille et une forme recommandée.

· La gestion du son
En général la plupart des sites supports interdit la mise en œuvre du son par défaut, mais certains l’autorisent.

· Le capping
Les flash transparents sont généralement diffusés avec un capping de 1 par jour pour chaque visiteur, lorsque le visiteur consulte à nouveau la page concernée, il voit uniquement le format d’ancrage avec la possibilité de rejouer l’animation ou alors plus rarement une autre campagne.

· L’utilisation de fournisseurs approuvés
Pour éviter les problèmes d’intégration et garantir l’expérience utilisateur de nombreux grands sites supports exigent que les créations soient développées à l’aide des technologies de spécialistes du rich media.

^ Haut de page ^
L’habillage de page

· Habillage de page classique
A la base, l’habillage de page est un format qu’il est peut être abusif de considérer comme un format rich media, notamment dans sa forme statique la plus simple. En effet, même si il est fortement visible, son intrusivité est plus ou moins limitée puisqu’il ne perturbe pas réellement la consultation du contenu. Dans sa forme dynamique ou dans ses formes statiques les plus perturbantes, il peut cependant être considéré comme un format rich media, même s’il n’apparaît pas en tant que tel dans les listes de l’IAB.

· L’habillage de page rich media ou dynamique
Dans sa version dynamique, plus intrusive que la version statique, l’habillage de page comprend un contenu rich media avec une animation ou de la vidéo qui se situe le plus souvent dans la partie supérieure de l’arche, mais également parfois sur les cotés.

· L’habillage de page évènementiel ou hors norme
L’habillage de page classique qu’il soit statique ou dynamique est déjà en soi souvent considéré comme un format évènementiel, cependant, on rencontre parfois des opérations qui peuvent être considérées comme des habillages de page évènementiels ou hors normes. 

Dans ce cadre, l’habillage de page peut aller encore plus loin et proposer des modifications au sein même de la page utilisée comme support avec des modifications dans les titres ou les codes des rubriques habituelles. Il peut également donner lieu à l’utilisation d’une fausse page d’accueil. 

^ Haut de page ^
L’interstitiel

· Principes et caractéristiques
L’interstitiel est un format publicitaire qui est apparu dès la fin des années 1990 et qui s’affiche en plein écran, ou tout au moins sur une bonne partie de l’écran, avant le chargement de la page d’accueil ou entre la consultation de deux pages sur un site. C’est d’ailleurs le mode d’apparition entre deux pages qui explique l’utilisation du terme interstitiel.

· L’interstitiel pré-home et d’entrée 

L’interstitiel pré-home apparaît, comme son nom l’indique avant d’accéder à la page d’accueil d’un site web ou éventuellement avant d’accéder à une tête de rubrique. L’utilisation de ce format a été rendue possible par l’augmentation de la bande passante disponible qui a permis d’éliminer un temps d’attente qui était rédhibitoire à l’époque du bas débit pour tous. 

· L’interstitiel de session 

Les interstitiels de session sont des interstitiels qui apparaissent lors d’une visite entre deux pages d’un même site. C’est la première forme d’interstitiel étant apparue sur Internet, car à l’époque du bas débit, l’interstitiel pouvait se charger en arrière plan lors de la consultation de la première page sans imposer un temps de chargement au visiteur. Pour cette même raison, les interstitiels de session peuvent accepter des poids de fichiers éventuellement supérieurs à ceux des interstitiels pré-home. 

^ Haut de page ^
Autres formats rich media (bannières synchronisées, peel page, launch unit, …)

· Les bannières synchronisées 

Comme leur nom l’indique, les bannières synchronisées (companions ads) constituent un format publicitaire qui utilise simultanément les 2 emplacements principaux d’un page web (bannière + pavé ou bannière + skyscraper) avec des animations synchronisées. Des personnages situés dans le skyscraper peuvent par exemple commenter ce qui se passe dans la bannière au dessus de leurs têtes ou des éléments ou personnages peuvent passer d’un élément publicitaire à l’autre. Dans ce dernier cas, les bannières synchronisées peuvent être combinées avec un flash transparent. 

· Les corner flash, tear back ou peel page 

Les publicités de coin de page (corner ad, tear back ou peel page) sont un format utilisant un effet visuel intéressant dans le cadre duquel en cliquant ou effectuant un rollover sur le coin droit supérieur de la page on “épluche” ou décolle la page pour faire apparaître la publicité.

Le format bénéficie d’un bon impact, mais seulement lorsque sa forme initiale, dénommé le teaser est cliquée ou activée par rollover. La faiblesse de ce format résulte donc de sa faible visibilité dans sa forme initiale avant déploiement. Pour cette raison, le coin cliquable d’origine ou teaser est souvent animé.

Les publicités de coin sont le plus couvent commercialisées en page d’accueil. 

· Le “launch unit” ou “push down” 

Le format “launch unit” ou “push down” prend la forme d’un large format rectangulaire qui s’affiche en haut de la page d’accueil ou plus rarement en haut d’une page intérieure en prenant toute la largeur de la page. En général, la page classique s’affiche d’abord avant d’être repoussée vers le bas par l’élément publicitaire, d’où le nom parfois employé de “push down”.

Selon les cas, l’élément publicitaire se rétracte automatiquement après quelques secondes sous la forme d’un format bannière plus classique ou reste affiché en grand format tant que le bouton de fermeture n’a pas été utilisé. 

· La bannière polie ou “polite banner” 

La bannière polie ou “polite banner” est un format publicitaire qui ne se distingue pas visuellement des autres formats classiques.

La distinction réside uniquement dans le mode de chargement du ou des fichiers correspondant à l’élément publicitaire. Pour ne pas retarder les temps de chargement d’une page, une bannière se charge par étape d’abord sous la forme d’un fichier relativement léger puis, lorsque les autres éléments de la page sont chargés, l’élément publicitaire reprend un chargement de fichiers complémentaire qui lui permettent de diffuser plus complètement son message publicitaire.

Ce mode de chargement permet d’utiliser des créations de plusieurs centaines de ko voire même de plusieurs Mo. Il présente notamment un intérêt pour de la diffusion de contenus vidéos en haute définition, car dans ce cas, la taille du fichier utilisé peut être très importante. ce format permet également de contourner les limites de poids de fichiers figurant dans les spécifications techniques des sites supports. 

· Les bannières sondage ou “polling banner” 

Les bannières sondages favorisent l’interactivité en proposant au visiteur de s’exprimant en votant au sein de la bannière. Il existe deux formes de bannières sondages.

La première forme, la plus simple, se contente de renvoyer l’internaute vers le site ou micro-site de l’annonceur avec un message correspondant au choix qui a été fait sur la bannière.

La deuxième forme plus élaborée, et qui correspond davantage à l’appellation rich média permet de voter et d’obtenir les résultats des autres votants au sein même de la bannière sous une forme étendue, puis de se voir proposer différent types d’interactions (jeu, vidéo, micro-site,..). Il existe également des bannières proposant de voter, mais pour lesquelles le clic renvoie vers un site extérieur sur lequel se fait le vote. Dans ce cas, il ne s’agit pas d’une bannière rich média mais d’une bannière classique. 

· Le format flip book 

Le format flip book est un format très proche de l’expand banner, la différence (non visible dans l’exemple ci-dessous) résulte dans le fait que l’extension du pavé se fait visuellement comme si on feuilletait un livre. Un teaser dans le coin du pavé permet de tourner les pages. 

· La bannière jeu 

Le format rich-media se prête très bien à la création de jeux interactifs qui permettent de jouer directement sur le bandeau. La mise en place de tels jeux peut présenter différents avantages.

· Une bonne mémorisation
Les jeux permettent une meilleure mémorisation grâce au temps passé à jouer sur le bandeau et à l’implication de l’internaute. Une marque d’alcool a ainsi proposé une suite de bandeaux permettant de jouer au golf à travers un jeu en 9 trous très interactif et bien adapté à l’univers produit. Les 12 000 mille joueurs séduits y ont à l’époque passé entre 3 et 9 minutes.

· Une bonne perception de la marque
Même si cet aspect mériterait une étude approfondie, il est très probable que le plaisir éprouvé à jouer lorsque l’animation est bien conçue influence favorablement l’attitude vis à vis de la marque.

· Une mise en avant de l’avantage produit
Dns certains cas, le jeu est en adéquation avec l’offre produit et met en avant les avantages du produit promu. Dans l’exemple ci-dessous, l’internaute doit cliquer sur des cibles qui défilent pour marquer des points, ce qui est très difficile avec un tapis de souris au rendement moyen. Hors, justement le bandeau a pour objet de promouvoir un revêtement de 3M pour les tapis de souris.

· Les bannières transactionnelles
Les bannières transactionnelles ou marchandes sont des bannières rich media (ou autres formats) qui permettent à l’Internaute de passer directement sa commande au sein de la page support sur le bandeau de départ ou sur son extension en cas de format extensible. 

Un tel format pose également des problèmes de confiance de la part du cyberconsommateur à la fois pour la sécurité des paiements mais également pour la fiabilité de l’offre. Ce problème sera plus facilement surmonté par des marques et des supports reconnus
Un exemple de spécifications techniques relatives au flash transparent chez AOL en 2009 :
http://www.allocine.fr/publicite/specs/habillage_hp/Exemple/exemple.htm

Les bannières expand

http://adspecs.yahoo.co.uk/adexamples/yahoo/160x600_exp_uk.php
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	Base
	Fichier SWF de 160×600, 40 Ko max, Flash 9 AS2 ou version antérieure, 25 IPS au maximum.

	
	Flash transparent Expand
	460×600, 100 Ko max (incluant la base SWF), Flash 9 AS2 ou version antérieure, 25 IPS au maximum.

	
	Direction de l’Expand
	Gauche.

	
	Image
	Fichier JPG ou GIF de 160×600, de 40 Ko.

	
	Activation par l’utilisateur
	Roll-over + roll-out ou ouverture par clic + fermeture par clic.

	
	Capping
	Page d’accueil de sueddeutsche.de exclusivement : une fois par utilisateur par jour.

	
	Bordure
	Requise sur tous les côtés de la création si les couleurs de cette dernière ne contrastent pas assez avec l’arrière-plan de la page.

	
	Aide Flash
	Trouvez des informations utiles telles que comment créer un bouton dans les Instructions techniques.

	
	Délai d’exécution
	10 jours ouvrés.

	
	Vidéo et audio
	Disponible, voir les spécifications ci-dessous.

	
	Téléchargement progressif
	Disponible, voir les spécifications ci-dessous.

	
	Diffusion de la publicité via un adserveur tiers
	Disponible, voir les détails ci-dessous. Pour Yahoo! Mail, le code de publicité doit être compatible DARLA AJAX ; voir ci-dessous.

	
	Tracking tiers
	Click commands et un pixel 1×1 par publicité.

	
	Instructions
	Toutes les publicités doivent respecter les Instructions de Yahoo!.


À l’instar d’un événement Flash transparent, un Expand utilise des Flash transparents. Il est toutefois plus flexible et son contenu est plus riche et interactif. Son impact réside également dans le fait que c’est l’utilisateur qui active l’Expand en cliquant sur l’élément de base ou en le survolant.

Exemple générique de Flash

· Publicité Expand 160×600
Éléments à fournir

· Fichier FLA de 300×600 et SWF (100 Ko)

· Fichier de base FLA de 160×600, SWF (40 Ko) et image de sauvegarde (40 Ko). Les spécifications techniques de base détaillées se trouvent ici.
· Veuillez inclure également les polices dont nous pourrions avoir besoin pour la publication des fichiers FLA.

Activation par l’utilisateur

L’Expand peut être activé par roll-over ou clic de l’utilisateur. L’action correspondante doit alors également fermer l’Expand. En conséquence, une Expand activé par roll-over doit être fermé par roll-out ; une Expand activé par clic doit être fermé par clic. Un Expand activé par clic doit également contenir un bouton de fermeture sur lequel est indiqué le mot « Fermer ». Le bouton de fermeture doit être clairement défini et visible pendant la durée de l’état étendu. Nous pouvons également déplacer le bouton de fermeture ou utiliser nos boutons de fermeture par défaut afin de garantir la meilleure expérience utilisateur possible.

Bannière rétractable

Les bannières rétractables ne sont pas autorisées sur certains sites. L‘Expand ne peut ainsi s’afficher déjà étendu qu’à condition que :

· L’Expand activé et étendu par défaut ne dure qu’une seconde avant que la publicité ne se rétracte. Exception : sur last.fm, l’Expand activé et étendu par défaut peut durer 15 secondes avant de se rétracter automatiquement.

· L’affichage du format d’Expand activé par défaut est souvent limité à 1 affichage par jour et par utilisateur (capping). Lors des impressions suivantes, la publicité s’affiche uniquement dans l’unité de base.

Vidéo et audio

Une vidéo peut également être jouée dans le Flash transparent Expand. L’activation du son est alors automatique dans la mesure où le Flash transparent-même est activé par l’utilisateur.

Veuillez fournir le fichier vidéo au format FLV (2,2 Mo max) ou AVI ou MOV non-compressé de 30 secondes. Les spécifications des contenus vidéo pour les vidéos du panneau Expand sont négociables. Veuillez prendre contact avec votre représentant Yahoo! en vue d’élaborer des spécifications qui répondront à vos besoins. La fonction audio (son exclusivement) est également disponible dans le Flash transparent Expand.

Le fichier audio doit être fourni sous format WAV ou MP3 d’environ 100 Ko. Doivent également figurer des commandes pour permettre de couper le son.

Téléchargement progressif

Des contenus Flash supplémentaires peuvent également être chargés dans le Flash transparent Expand après son chargement. Les contenus supplémentaires doivent être d’environ 100 Ko chacun et leur nombre total doit être inférieur à 5. L’utilisation de préchargeurs est fortement conseillée.

Diffusion de la publicité via un adserveur tiers
Approuvé : AtlasMedia, Bluestreak, Doubleclick, Eyeblaster, eyewonder, FlashTalking, Mediaplex, PointRoll, TangoZebra

Adserveurs tiers approuvés par DARLA AJAX pour Yahoo! Mail :

Voici les adserveurs tierces approuvés pour les sites AJAX :

· Adinterax

· Atlas

· Doubleclick (Pour Doubleclick, assurez-vous que vous utilisez le modèle Global Template version 25_06 ou plus récente. Les modèles personnalisés ou modèles sans motif en dessous de la version 25_06 servis via Doubleclick peuvent ne pas être servis correctement.)

· Eyewonder

Les modèles publicitaires utilisés doivent être des modèles natifs fournis par les adserveurs susmentionnés. Les modèles créés sur mesure et servis via ces adserveurs peuvent ne pas fonctionner.

Où cela peut-il être exécuté ?

L'exécution du format publicitaire est approuvée sur : Last.fm, sueddeutsche.de, Yahoo! Mail. 

Commandes Flash Cliquer et Fermer:

Deux règles doivent être impérativement respectées lorsque l’on place un flash transparent :
- s’il y a du son, on doit pouvoir le couper à volonté
- l’animation doit pouvoir être fermée à tout moment

Quel est le code à utiliser sur le bouton de fermeture d’un flash transparent.

A la Fin de l’Animation, ajoutez cette commande à un script d’image :

fscommand(“close”,_root.layer);

Ajoutez ce script à votre Bouton de fermeture:

On (release) {
fscommand(“close”);
}

Ajoutez ce script à votre bouton Cliquer :

on (release) {
getURL (clickTag);
}

